

花广金狮学校督导周报

周次：第 5 周 总结人：督导室

项目	一周督查要点
一周督察小结	<p>1、学校督导工作值日中更加注意侧重点。发现亮点的同时更多发现不足，关注学校各项常规工作是否有效完成，督查值日干部用在工作中更多的发现问题和解决问题，共同创造优良的教学环境。</p> <p>2、9月27日，博雅教育集团组成的“四校联合教研活动”在我校拉开帷幕。花都区教育局教育研究院侯春艳副院长、博雅教育集团董翠云督学、及各兄弟学校领导、语文老师参与此次教研活动。</p> <p>整个教研活动4位做课教师，精心备课，充分利用教学资源，达到教学目标，教学方法灵活，注重实效，课堂教学与实际生活紧密联系，为大家展现出了独具特色的生动课堂。</p> <p>课后研讨会上，首先由做课教师说课，然后由听课的领导和教师对每堂课做出评价，大家畅所欲言，气氛十分热烈。经过研讨，大家求同存异，中肯评价，总结出了许多值得借鉴的做法。最后侯院长及董督学对4位做课教师的优点给予表扬，不足予以诚恳的指出，同时也对教材解读、教学转型、教研转型进行指导。听课的教师受益匪浅，做课的教师得到了点拨和提高。</p> <p>本次四校联合教研活动取得了圆满成功，促进了校际间教师的交流，达到了互相学习教学经验、分享教学成果之目的。</p> <p>3、我校国庆节宣传视频围绕庆祝共和国成立73周年，升国旗，歌唱祖国，凝聚师生力量，激发师生奋发向上，呈现国庆浓烈氛围，让我校学生时刻铭记祖国伟大成就，时刻以祖国为荣。</p>
一周人物	<ol style="list-style-type: none">204 方梓萱国旗下讲话全程脱稿，对待升旗仪式的态度好，演讲能力强。张豪老师清晨就为国旗班录制视频并剪辑；陈捷、肖攀、张豪老师共同为国庆节拍摄宣传视频，追求卓越、精益求精，国庆节期间为大家展示了良好的精神风貌！杨世和主任利用大课间时间给中学生励志讲话，鼓舞人心！校医邹金兰协助医务人员对三年级孩子进行窝沟封闭检查治疗，协调能力强，组织非常有序。小学美术老师茹琼转、陈曦为集团教研活动现场加班布置作品。博雅教育集团四校语文联合教研，唐荣花、魏艳、杨玲老师的课例展示。小学部潘群、周亚军和钟惠文3位老师开展新教师亮相课，科组的全体教师参加听课，课后并进行评课。朱校，曹主任全程参加三位老师亮相课的听课活动；中午庞肖云、陈捷老师牺牲自己中午休息时间，进行中小学联合节目排练；中小学全体新班主任参加线上培训，老师们认真听课，收获满满；祝老师为小学部拍摄节目视频。

	<p>11. 总务梁小周主任在一些地方加装电灯，方便师生夜间安全行走。小小举动，贴心温暖。</p> <p>12. 小学部卢秀梅老师利用课间时间，及时、耐心调解学生之间的矛盾，安抚学生情绪。让孩子们之间的矛盾不过夜，并且让矛盾及时化解在萌芽状态，值得表扬！</p> <p>13. 小学生活老师工作有方，将宿舍布置的温馨舒适，卫生干净无死角，手手池、镜面、马桶等光亮如新！每周放假前，将学生的物品有序规范放置在指定位置，确保放学工作有序开展！</p> <p>14. D栋五楼初中部生活老师认真细致，通知宣传栏的温馨提示细致用心，操作示意图清晰明了！该楼层干净舒适温馨！</p> <p>15. 小学部罗秀郡老师做事雷厉风行，能够立马将督查群发现的问题进行整改，主人翁意识强烈！</p>
<p>一周 亮点</p>	<p>9月26日</p> <ol style="list-style-type: none"> 小学德育处对各班主题班会开展情况进行严格检查。 704班数学老师把优秀作业分享社群，让家长了解孩子们的学习情况。 小学课前一歌有序，学生精神面貌好。 一年级室外课离班标准高，课桌椅摆放整齐，教室干净整洁。 七年级英语现场书写大赛，组织有序，朱校亲临指导。 小学语文科组老师们加班加点为明天的集团教研布置展板。 小学级长会议利用晚饭后时间召开，及时传达行政会议精神。 初三晚读班主任和英语老师提前到班，组织有序，扎实开展。 小学班主任利用学生放学与家长沟通交流，保持良好家校关系。 小学生晚餐后的活动形式多样，各种开心的场景体现了丰富的校园生活。 小学生活部进行《关爱学生，有效沟通》主题培训，效果较好。 行政办每周对督查日报汇总，形成问题销项，闭环管理做得扎实有效。 <p>9月27日</p> <ol style="list-style-type: none"> 6:53 巡查，体育老师、教官、七年级级长、706、702班班主任提前到岗组织七八年级早前读。 7:00 巡查，九年级语文英语早读老师，班主任提前到岗组织早读，秩序良好。 校门口有学生呕吐的牛奶，保安及时处理。

4、由于疫情原因，花都区教育局举办 2022 年中小学生第四届创客比赛，由教育局委派组委会评委代表到我校完成比赛评选。黄幼纯、钟凤平老师配合完成。

5、一年级班主任中午在教室搞卫生。

6、博雅教育集团四校语文联合教研，下午第二节，唐荣花老师、新华校区叶琴老师的课例展示；

7、18:40 巡查，九年级英语晚前读正常开展，英语老师提前到岗。

8、国防教育周表彰仪式，朱校对七年级学生的激励和期望；

9、语文王靖瑜、数学姚平、化学孙娟老师今天都上了亮相课，课后，科组教研及时开展评课活动。

10、英语杨艳平老师上了科组第一节的示范课，评课活动安排在科组固定教研时间开展。

9 月 28 日

1. 中学语文、英语、文综文科科备组，开展听评示范课亮相课教研活动及集体备课；

2. 午休时间，中小学都有不少老师不午休，主动为学生进行培优辅差活动精神可嘉；

3. 晚饭后，曹主任不辞辛苦为一年级学生排练开笔礼节目；

4. 陈捷教官为小学部训练国旗班，在陈教官的严格训练下，现在国旗班有模有样。

9 月 29 日

1、初中部杨世和主任给八年级全体学生开展讲座：《榜样的力量》，效果很好！

2、小学部詹楚婷级长带领二年级实行级部自主管理，是扁平化管理的一大亮点。

3、初二何秀兰级长几乎一有空就会到初二年级去进行巡查和“动态管理”。

4、小学三年级对全年级学生进行“感恩教育”。

5、中小学教师亮相课有序开展。

9 月 30 日

1. 小学部高年级学生早读课立书而读，声音洪亮，开启一天美好的学习状态！

2. 初中部充分利用校内素材，定制明信片，卡片封面以学校为素材，校中有我，心中有校，非常有走心！打造花广文化特色！

存在
不足
(销

1、食堂洗手池地板，学生洗手水撒在地上地板很脏。

2、中小學生跑的现象仍存在。

3、九年级 1 个学生因到餐厅较晚，没有吃到晚饭。

项)

- 4、晚餐九年级学生到餐厅太早，与小学生就餐冲突，人流量大，有安全隐患。
- 5、小学绿植有枯萎没有清理的现象。
- 6、学生就餐完毕后，放餐盘时声音较大。
- 7、中午有学生弯腰拿完水果起来 头撞到桌角了。
- 8、洗手时都只是在前两个水槽洗手，导致这个位置的地面较湿。
- 9、中间饭堂学生就餐前没有洗手池洗手。
- 10、早上上班时间，部分老师们进入学校没有按照防疫要求扫码或者亮码进学校；
- 11、9.28日早上校门口值日教师迟到 10 分钟；
- 12、校园公共卫生保洁不及时，造成落叶，落花被风吹得满操场都是；
- 13、小学课间操时间发现有初中学生在小学部走廊追逐打闹；
- 14、部分班级中午搞卫生的时间拉得太长，影响师生午休，不利于下午上课。
- 15、少数学生随意扔废弃口罩和香蕉皮。建议：各班加强爱护公共卫生教育，同时对 不讲究卫生习惯的同学加强对其扣分。
- 16、早上上班进校时分，少数教职工依然有些怕麻烦，或者觉得没必要扫码。建议：学部开例会时，强调一下防疫工作，配合扫码，人人有责。
- 17、学生在食堂用餐时，爱大声说话，比较嘈杂。建议：要求孩子们好好学习一下传统文化——《论语》：“食不言，寝不语”。
- 18、足球场垃圾未清理，每颗树底下都有垃圾，
建议：保洁人员负责的区域内清要定时检查清理，部门主管要定期巡逻，学部做好学生培训工作。
- 19、舞台在外面暴晒雨淋，表面已斑驳损坏，长期恐易腐蚀坏掉。
建议：在外面铺上防风雨的广告画，保持干爽，
- 20、足球场地跑道不够，初中生在跑操时大多处于走路状态，无法达到训练效果；
建议：调整圈内与圈外跑操人数，同时将速度提升上去！
- 21、破损足球栏器械仍堆积在操场。
建议：确认是否能维修使用，如不能要及时清理。
- 22、足球场两棵树已经枯死。
建议：挪走枯死的绿植，种植新的树苗恢复绿化。
- 23、E栋食堂入口处下水道已布满苔藓，人来人往，蚊虫多招苍蝇。

建议：清洁员定期清理，地板定期进行冲洗。

24、篮球场经常有篮球散落地面，因长期无人管理已损坏。

建议：将篮球进行编号，区分小学、初中，并进行编号，责任到人！

25、植物园围墙倒闭，有一定风险

建议：尽快维修。

26、保安室门口破旧纸箱

建议：及时清理。

27、架空层男厕所清洁不彻底，卫生环境差。

建议：保持地面干爽，及时保洁

28、C栋与B栋有人往楼下扔垃圾，经小学部巡查人员反馈为初中生

建议：对学生进行培训，不要进行高空抛物

29、D栋三楼宿舍楼资料登记表，随意摆放没有进行装订；宣传栏全是扣分项目，无加分项。

建议：规范化管理，入档案保存；增加加分项，营造下面积极的氛围，促进学生进步。

30、E栋女生冲凉房无门与门帘，对女生来说十分不妥

建议：利用假期安装好门或者门帘，保护学生隐私

31、报告厅破损桌椅较多，且直接扔在地上，垃圾没有及时清理

建议：使用人要及时将损坏的情况上报给负责人，并确保垃圾清走，保持整洁。

32、空调水管没有接到排水沟，造成四处都有废水外流现象，容易滋生蚊虫与绿苔

建议：将水排放到水沟

33、架空层阅读区书籍摆放不规范，果皮垃圾等乱扔

建议：加强卫生管理，书籍定期整理

34、吃饭剩饭、水果浪费较多，浪费现象严重；餐盘乱扔的现象

建议：多做光盘培训，水果要丰富一些

35、初中部放假回家学生行李多，校车位置有限，学生只能站在车上过道，很危险，万一刹车，易受伤！

建议：提前预判，做好规划，增加车辆，减少风险。

	<p>国庆期间值日</p> <ol style="list-style-type: none"> 1、10月1日巡查发现新饭堂吊顶脱落； 2、10月2日巡查发现部分功能场所（监控室、后操场）未锁门； 3、10月3日巡查宿舍防水工程及食堂吊顶改造工作维修进行时； 4、10月4日巡查D栋宿舍改造中； 5、10月5日巡查宿舍冲凉房改造，食堂防水工作继续推进；总务处每日对校园进行清扫；电工对学校线路进行检修；消防设施定期检修； 6、10月6日巡查学校新增浴室快完工； 7、10月7日巡查新餐厅内修整完毕，但餐具摆放杂乱；内操场落叶满地；较多办公室及功能室未关门；学校完成全面消杀工作。
<p>一周 大事</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1、每周一次党政联席会议 2、2. 七年级英语书写比赛 3、全员核酸检测 4、博雅国际教育集团小学四校语文联合教研在我校举行。 5、中学七年级少年军校班，开班仪式。 6、花都区教育局举办 2022 年中小学生第四届创客比赛，由教育局委派组委会评委代表到我校完成比赛评选。 7、集团召开财务管理会议。
<p>工作 提示</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1、班主任、生活老师对学生进行教育，值日老师和学生加强管理，清洁工人加大清扫力度。 2、班主任班会课加强引导，值日老师监督到位，学生干部值日到位，德育处加大考评力度。 3、生活老师加强督促，让学生按时到餐厅，食堂可准备些速食粉面，特殊情况备用，。 4、班主任加强教育，德育处加强管理，按时就餐，保持错峰就餐。 5、级长定期查督促，形成管理制度，学生责任到人，共同护理。 6、对学生加强教育，放餐盘时轻拿轻放。 7、提前把水果放在桌子上，尤其是低年级同学。 8、建议在中间饭堂安装洗手池。 9、加强对老师的思想教育，严格按照学校的防疫要求进行管理，由保安监督执行； 10、对迟到的值日教师进行批评教育，并列入到月度绩效考核中实施处罚； 11、学校的保洁员可以提前一点时间上班，加强对学校公共区域的卫生清扫，多巡查发现有垃圾要及时清理 12、加强对中小学生的行为教育，中小学生不能跨学部活动，更不能在楼层走廊追逐 打闹，违者做扣分处理； 13、规定中午各班搞卫生的时间，请值日生巡视检查，发现不按规定完成的扣分。